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Vojenské činy roka 
(26. novembra) Minister obrany Jaroslav Naď so štátnym ta-
jomníkom rezortu obrany Marianom Majerom, generálnym ta-
jomníkom Služobného úradu MO SR Petrom Kozákom, náčel-
níkom Generálneho štábu Ozbrojených síl SR gen. Danielom 
Zmekom a hlavným poddôstojníkom OS SR štáb. nrtm. Mar-
celom Kaniakom zablahoželali laureátom ankety Vojenský čin 
roka. Rezort obrany tradične oceňuje výnimočné skutky a činy 
profesionálnych vojakov pri záchrane života, pomoci v núdzi, 
ako aj priateľov armády z radov verejnosti, ktorí prispievajú 
k budovaniu civilno-vojenských vzťahov. Tohtoročný 23. roč-
ník ankety sa vzhľadom na pandemickú situáciu uskutočnil 
v priestoroch Ministerstva obrany SR len za účasti predstavite-
ľov rezortu a laureátov. 

„Som veľmi rád, že som mohol oceniť všetkých, ktorí svo-
jím konaním a skutkami dokázali platnosť nepísaného pravidla 
Vojenské povolanie nie je prácou ale poslaním,“ povedal mi-
nister obrany Jaroslav Naď. „Ďakujem za všetky tie správne 
skutky, ktoré často ostávajú pre verejnosť skryté, no svojou 
podstatou zmenia či dokonca zachránia nejeden ľudský život,“ 
dodal. 

Ocenenie v kategórii Záchrana života si odniesol kolektív 
profesionálnych vojakov z práporu ISTAR v Prešove. Prevzali 
ho por. Ján Štefančík a des. Jozef Bilohučšin. Pomáhali po vý-
buchu bytového domu na Mukačevskej ulici v Prešove. Des. 
Bilohučšin bol obyvateľom jedného z bytov, pričom bezpro-
stredne po výbuchu nezaváhal a pomohol susede 
s evakuáciou. Medzi prvými nasadenými bolo práve 27 prí-
slušníkov prešovského práporu. 

V kategórii Pomoc verejnosti získal ocenenie rtm. Michal 
Holbík z Čestnej stráže OS SR z Veliteľstva posádky Bratisla-
va. V roku 2016 spolu s kolegami začali finančnú zbierku Ko-
lektív dokáže viac ako jednotlivec. Vďaka nej počas štyroch 
rokov vyzbierali finančné prostriedky na pomoc štyrom rodi-
nám, odkázaným na pomoc. 

Ocenenie civilnej osobe 
alebo kolektívu, ktorý prispie-
va k budovaniu civilno-
vojenských vzťahov, v rámci 
kategórie Priateľ armády pu-
tovalo Milanovi Gajdošovi 
z Vojenskej podpornej nadá-
cie. Od roku 2011 pomáha 
vojakom a zamestnancom rezortu obrany v zložitých situá-
ciách. Ide o jedinú nadáciu s týmto poslaním na území Sloven-
ska, ktorá zároveň rozvíja vojenské tradície. 

Ocenení boli aj príslušníci OS SR, ktorí vynikajú mimoriad-
ne aktívnym plnením služobných úloh a významným spôso-
bom prispeli k budovaniu dobrého mena ozbrojených síl doma 
alebo v zahraničí. Laureátkou kategórie Služba vlasti je vojen-
ská zdravotníčka rtn. Ivana Krivošová, ktorá poskytovala zdra-
votnú starostlivosť v karantenizovaných marginalizovaných 
rómskych komunitách v rámci civilno-vojenskej operácie Um-
brella. Ocenenie nemohla prevziať osobne, lebo plní úlohy 
v rámci medzinárodného krízového manažmentu. Minister jej 
zablahoželal prostredníctvom videohovoru. 

Po slávnostnom odovzdávaní cien laureátov prijala aj pre-
zidentka Slovenskej republiky a hlavná veliteľka Ozbrojených 
síl SR Zuzana Čaputová. 

J. Naď sa zúčastnil na rokovaní krajín, ktoré prispievajú do bojovej skupiny v Lotyšsku 
(27. novembra) Minister obrany SR Jaroslav Naď diskutoval online o súčasnom 
stave, cieľoch a úlohách, ako aj aktuálnych bezpečnostných výzvach v rámci 
posilnenej predsunutej prítomnosti NATO (eFP), v ktorej v súčasnosti pôsobí 152 
slovenských vojakov. Príslušníci Ozbrojených síl Slovenskej republiky plnia úlohy 
v rámci bojovej skupiny v Lotyšsku spolu s deviatimi krajinami NATO pod vedením 
Kanady. Aliančným partnerom priblížil aj nadobudnuté skúsenosti a úspechy 
Ozbrojených síl SR počas operácie Spoločná zodpovednosť a zároveň informoval 
o konkrétnych výsledkoch, ktoré prinieslo celoplošné testovanie obyvateľov na 
prítomnosť tohto vírusu. 
Online diskusia sa zamerala aj na otázky riešenia aktuálnych bezpečnostných 
výziev vrátane schopnosti Aliancie efektívne reagovať na stále rastúci vplyv 
dezinformácií a hybridných hrozieb. V tejto súvislosti diskutujúci ocenili úlohy a ciele Centra výnimočnosti pre strategickú 
komunikáciu v Rige, ktorého členom je od roku 2019 aj Slovenská republika. 
Na základe Národnou radou SR schváleného mandátu budú slovenskí vojaci v rámci tohto formátu plniť úlohy až do 
ukončenia posilnenej predsunutej prítomnosti. Po 15. decembri 2020, keď sa príspevok transformuje, budú príslušníci OS SR 
plniť úlohy v rámci účelového zoskupenia a spôsobilostí priamej a nepriamej palebnej podpory, ako aj v tíme Vojenskej polície. 
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■  Vláda Veľkej Británie poskytne rezortu obrany grant 
v hodnote 31 300 eur na nákup germicídnych žiaričov, ktoré 
budú slúžiť na pomoc obyvateľom SR pri nasadení 
príslušníkov Ozbrojených síl SR v boji s pandémiou Covid-19. 
Vyplýva to z memoranda o porozumení medzi vládou 
Spojeného kráľovstva Veľkej Británie a Severného Írska 
a Ministerstvom obrany SR, ktoré podpísali generálny riaditeľ 
sekcie obrannej politiky MO SR Martin Sklenár a zástupca 
britského veľvyslanca na Slovensku Andrew Wells. Minister 
Naď poďakoval za predloženú ponuku a ocenil veľmi dobré 

vzťahy medzi oboma krajinami. 

■  Tohtoročná spomienka na pilota pplk. Františka Maxu, 
ktorý 20. novembra 1969 zahynul po páde lietadla v oblasti 
Vojenského obvodu Záhorie, sa pre pandémiu výnimočne 
uskutočnila bez českých hostí. Položením kytíc si pamiatku 
pplk. Maxu uctili zástupca veliteľa Dopravného krídla generála 
M. R. Štefánika Kuchyňa pplk. Peter Výrostek s veliacim 
poddôstojníkom rtm. Emilom Šefčíkom a štábnym kaplánom 

mjr. Slavkom Ganajom. 

■  Riaditeľka Letecko-lekárskeho centra Sliač plk. Ivana 
Gutzelnig sa stala štipendistkou programu Peace With 
Women. Organizuje ho Medzinárodné fórum v Halifaxe. 
Počas troch týždňov 12 profesionálok z 10 členských 
a partnerských krajín NATO navštívi politické a technologické 
centrá Kanady a USA. Cieľom je zvýšiť líderské schopnosti 
žien v oblasti medzinárodných a bezpečnostných záležitostí, 

no i podporiť networking vojenských líderiek po celom svete. 

■  Rezort obrany spolupracuje s desiatkami občianskych 
združení či neziskových organizácií. V mnohých z týchto 
zariadení sa venujú deťom, rodinám alebo mamičkám s 
deťmi, ktoré sa musia denne vyrovnávať s neľahkou 
situáciou. Aj preto ministerstvo obrany venuje 129 
vianočných stromčekov zo štátneho podniku Vojenské lesy 

a majetky SR centrám pre deti a rodiny po celom Slovensku. 

■  Ministerstvo obrany upozorňuje na štyri cestné presuny 
zahraničných spojeneckých ozbrojených síl cez územie 
Slovenskej republiky, plánované od 30. novembra do 6. 
decembra, a tiež cestné presuny techniky OS SR na trasách 
Nitra – Martin, Hlohovec – CV Lešť a späť, Trenčín – Sliač 

a späť, Sliač – Moldava nad Bodvou a Sliač – Kuchyňa. 

Rezort sprístupnil podrobné výsledky testovania 

Návšteva na Cypre 
(23. novembra) Príslušníkov OS SR v misii UNFICYP na Cypre 
navštívili minister obrany SR Jaroslav Naď a minister zahranič-
ných vecí a európskych záležitostí SR Ivan Korčok. Stretli sa s 
predstaviteľkou generálneho tajomníka OSN – šéfkou mierovej 
misie na Cypre Elisabeth Speharovou a s veliteľkou misie gene-
rálmajorkou Cheryl Pearceovou. Obe vysoko ocenili nasadenie 
a plnenie úloh slovenských vojakov. „Od prvého vyslania našich 
vojakov do tejto misie ubehli už takmer dve desiatky rokov. Za 
ten čas sa stali rešpektovanými a uznávanými členmi medziná-
rodných tímov a majú za sebou množstvo splnených úloh 
a cieľov. Ďakujem za príkladnú reprezentáciu Slovenska,“ pove-
dal Jaroslav Naď. Minister obrany rokoval aj s ministrom obrany 
Cyperskej republiky Charalambosom Petridesom. 
 

Minister rokoval v SAE 
(24. novembra) Minister obra-
ny SR v Spojených arabských 
emirátoch (SAE) rokoval so 
štátnym ministrom pre záleži-
tosti obrany SAE Mohamme-
dom Al Bawardi a s ministrom 
zahraničných vecí SAE šejkom 
Abdulláhom bin Zájed Al Nah-
ján. Zhodli sa, že stabilita, bez-

pečnosť a mierové spolužitie sú základom prosperity 
a ekonomického rozvoja. Boj proti terorizmu je v tejto súvislosti 
najväčšou výzvou. Prioritou boli témy spolupráce v oblasti bez-
pečnosti a obrany. Okrem vzájomnej podpory obranného prie-
myslu minister Naď predostrel aj možnosti spolupráce v oblasti 
vojenského výcviku v Centre výcviku Lešť či rekreácie vojenské-
ho personálu v rezortnom rehabilitačnom zariadení v Piešťanoch. 
Impulzom na ďalší rozvoj partnerstva môže byť podľa slov J. Na-
ďa aj Dohoda medzi vládou Slovenskej republiky a vládou Spoje-
ných arabských emirátov o vzájomnej ochrane utajovaných sku-
točností. Minister Naď ocenil pozvanie na Medzinárodný veľtrh 
obrannej techniky IDEX v Abú Dhabí vo februári 2021. Svojich 
partnerov pozval na výstavu IDEB 2021 v Bratislave. 
 

Návrh rozpočtu MO SR 
(23. novembra) Štátny tajomník MO SR Marian Majer 
v zastúpení ministra uviedol na 14. schôdzi Výboru NR SR pre 
obranu a bezpečnosť návrh rozpočtu rozpočtovej kapitoly MO SR 
na roky 2021 – 2023. Rozpočet v budúcom roku navrhuje obran-
né výdavky vo výške 1,75 % HDP, pričom viac ako tretinu z nich 
do modernizačných projektov a zveľadenia infraštruktúry. Vláda 
SR je i naďalej v súlade so svojím programovým vyhlásením pri-
pravená dosiahnuť 2 % HDP na obranu do roku 2024. Štátny ta-
jomník poskytol členom výboru pre obranu a bezpečnosť aj infor-
mácie o výsledkoch zasadnutia Riadiaceho výboru EDA 
a rokovania ministrov obrany krajín EÚ. Ubezpečil poslancov, že 
SR bude v tomto volebnom období dbať na ďalšie posilňovanie 
obrannej spolupráce v EÚ, ale tak, aby sme neduplikovali fungu-
júce mechanizmy v NATO. 

(25. novembra) Počas víkendu bolo 
v rámci operácie Spoločná zodpovednosť 
testovaných celkovo 459 miest a obcí. 
Ozbrojené sily SR nad rámec pôvodne 
plánovaných 458 miest a obcí vyhoveli aj 
žiadosti starostu obce Podhorany v okrese 
Kežmarok. „Teší nás, že sme tak mohli 
podporiť zodpovedný prístup vedenia obce 
a tiež miestnych obyvateľov. Výsledky všetkých testovaných 
miest a obcí sme tentokrát na žiadosť samospráv rozdelili aj 
na rezidentov a nerezidentov testovaných oblastí. Verím, že 
to starostom a primátorom pomôže s prehľadom o výskyte 
ochorenia v ich samospráve a prípadne reagovať na 
vznikajúci problém,“ priblížil minister obrany SR Jaroslav Naď. 
Šéf rezortu obrany poďakoval samosprávam za spoluprácu, 
ústretovosť a ochotu, s ktorou ku testovaniu pristúpili. 

Rovnako tak ocenil všetkých, ktorí sa na 
organizácii a samotnom testovaní podieľali. 
„Realizovať testovanie v takomto rozsahu je 
vždy výzvou, a preto som oprávnene 
mimoriadne hrdý práve na našich vojakov 
a vojačky, ktoré dokázali, že ich služba 
vlasti nepozná pracovný čas, únavu ani 
neochotu. Patrí im za to moja úprimná 

a obrovská vďaka,“ dodal. 
Štvrté kolo testovania využilo celkovo 110 609 obyvateľov, 
pričom pozitívne testy malo 2 501 z nich, čo predstavuje 
pozitivitu 2,26 %. Súhrnne sa v rámci operácie Spoločná 
zodpovednosť urobilo už 5 921 772 antigénových testov. 
Tabuľka výsledkov testovania miest a obcí (2., 3. a 4. kolo) 
s porovnaním je vo formáte PDF dostupná na 
webe ministerstva obrany. 

PLNÁ POĽNÁ prináša 
na Rádiu Regina v piatok o 21.05 h a v repríze 
v sobotu o 00.30 h informácie a zaujímavosti 
z ankety VOJENSKÝ ČIN ROKA. 
Tipy a nápady môžete posielať na adresu relácie 
plnapolna@mod.gov.sk. 
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